

忠诚担当铸警魂 砥砺奋进守平安

——淇滨区公安分局2023年工作综述

□本报记者 窦煜东 通讯员 王政



聚焦政治统领 砥砺奋进写忠诚

党旗所指,警心所向。回首2023年,淇滨区公安分局深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,圆满完成省委、市委巩固政法队伍教育整顿成果专项巡视巡察工作,淇滨公安忠诚的底色更加鲜明。

持续抓好党建工作。坚持以政治建设为统领,以“固本培元·为党增分”党建考评、“七赛七比一争”活动为抓手,将支部党建工作细化、具体化。严格落实“三会一课”、领导干部双重组织生活、理论学习等制度,加强党员教育、管理、监督,创新党支部活动内容方式,做到党建工作融入日常、抓在经常,推动组织生活更加规范化、常态化,充分调动了基层党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,激发了党员的活力和工作热情。

持续抓好理论武装。坚持把学习贯彻党的二十大精神和主题教育作为全年主线,综合运用党委定期“带头学”、党支部“主

动学”、创新载体“鲜活学”等方式,组织全警认真研读党的二十大报告和党章、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等学习资料,深入学习贯彻习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女的重要回信精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

持续抓好正风肃纪。坚持以全警实战大练兵为载体,常态化开展执法规范、基本体能、实战技能等练兵比武活动,进一步补短板、强弱项、固根基、扬优势,有效提升了一线民警、辅警的执法执勤能力和水平。开展“转效率、转作风、转形象、提能力”集中整顿活动,采取日常监督管理与抓重点监督检查相结合的工作方式,持续加大对各类重点工作、不作为乱作为、公安部“六项规定”等内容的监督检查力度,切实做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

持续抓好理论武装。坚持把学习贯彻党的二十大精神和主题教育作为全年主线,综合运用党委定期“带头学”、党支部“主



2023年6月25日,淇滨区公安分局在淇滨区中凯商业街巡逻。

聚焦主业 主业严打严防保平安

警灯闪烁,利剑出鞘。回首2023年,淇滨区公安分局深入开展“豫筑平安”系列专项行动,全警动员、尽锐出战,扎实落实各项工作举措,持续净化社会治安环境,为平安淇滨建设贡献了公安力量。

严打违法犯罪行为。以“春雷行动”“亮剑1号”“亮剑2号”“夏季行动”等为抓手,持续保持严打高压态势。2023年,破获刑事案件数、公诉数分别同比上升51.85%、42.81%。成功侦破“1998.4.18”命案积案,抓获犯罪嫌疑人2人;破获涉案价值10亿余元的虚开发票案,抓获嫌疑人10人,打响我市打击涉医药领域犯罪第一枪;成功侦破“6.23生产、销售伪劣产品案”,抓获生产销售假烟犯罪嫌疑人9人,端掉团伙窝点3处。在“亮剑1号”“亮剑2号”“夏季行动”中,均取得第1名的成绩。

持续关注民生小案。抽调3名民警和8名辅警,成立现代警务行动队,开展研判、抓捕工作,打造“快侦、快研、快抓、快破”一体化工作模式,对社会关注、群

获评淇滨区2023年度高质量发展综合先进单位、2023年度高质量发展重点工作单项奖;九州路派出所、上峪乡派出所、泰山路派出所被评为全市“枫桥式公安派出所”;公安部、省公安厅贺电表扬3次;3个集体记三等功,1个集体予以嘉奖,2人记二等功,12人记三等功,25名个人予以嘉奖,24个集体、150名个人受到通报表扬,民警杨丽晓荣获河南“最美基层民警”荣誉称号……成绩背后,见证着淇滨区公安分局广大民警、辅警忠诚履职、勇毅前行的奋进历程。

过去的一年,淇滨区公安分局在淇滨区委、区政府和市公安局党委的坚强领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为主线,以“三零”创建为载体,以“豫筑平安”专项行动为抓手,凝心聚力、全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,有力维护了淇滨区社会治安大局持续稳定。



2023年6月26日,淇滨区公安分局组织参观焦裕禄纪念园。



2023年10月20日,淇滨区公安分局组织开展全警实战练兵警体运动会。



2023年5月5日,淇滨区公安分局组织开展防范电信网络诈骗万名党员干部进家庭大宣传、大排查、大防范活动。



2024年3月5日晚,淇滨区公安分局在大白线路口开展集中设卡盘查。



2023年6月30日,淇滨区公安分局开展“学习二十大 公安心向党”庆七一文艺汇演暨表彰大会。



2024年2月4日,淇滨区公安分局社区民警到辖区“九小场所”开展消防安全检查。
2023年10月30日,淇滨区公安分局社区民警在淇滨区天天幼儿园开展“防拐骗”活动。

聚焦改革创新 稳中求进绘蓝图

创新机制,提升质效。回首2023年,淇滨区公安分局坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持改革强警、科技兴警,深入落实“市县主战、派出所所长”理念,持续推进“两队一室”改革,强化基层基础建设,淇滨公安实干的底色更加耀眼。

推进派出所规范化建设。坚持把派出所建设于基础性、先导性地位,大力加强和改进派出所工作,九州路、泰山路、上峪乡、金山派出所已完成改造,天山路派出所已建设完成并投入使用。持续深化“两队一室”改革,促进社区、治安工作深度融合,切实提升派出所工作质效。推动机关民辅警12人到派出所进行锻炼,11名市局下沉高级警长全部分配到派出所工作,办公经费、物品保障最大限度向派出所倾斜,派出所干事创业氛围更加浓厚。

推动社区警务团队建设。以“四丰富两提升”为引领,深入推进“一村(格)一警”工作,组建“4警+N”新型“社区警务团队”(“4警”即民警、辅警、警务助

理、义警,“N”即物业保安、业主治安员、网格员等),持续打造“共建、共治、共享”的社会治理模式。在治安复杂、人流量较大的中凯商业街组建中凯义警班,自成立以来,中凯商业街警情数环比降低26.6%,发案数环比降低28.9%,化解矛盾纠纷103起,为群众找回丢失车辆、物品157次。上峪乡派出所积极打造“网格+警格”的融合治理模式,实施以来辖区刑事、治安均保持零发案,多次被省、市媒体宣传报道。

坚持科技赋能实战导向。聚焦科技兴警战略,组织各警种以科技手段持续推动核心战斗力的提升,强化数据赋能应用,以新动能新优势推进公安工作现代化。建设淇滨区舆情处置联动中心、建设淇滨区禁毒宣教基地,助力我市创建全国社会治安防控体系建设示范城市,助力我市荣获全国市域社会治理现代化试点合格城市,“3·21”系列盗刷信用卡案荣获全国数据侦查案例评比大赛一等奖。

面对新形势、新任务提出的新要求、新挑战,淇滨区公安分局将深入贯彻落实淇滨区委、区政府和市公安局各项决策部署,持续提升新型犯罪打防效能,及时堵住安全监管漏洞,打好矛盾纠纷排查化解组合拳,在思

想理念、体制机制、方法手段和能力水平等方面进一步提升,以新作为、新业绩为新时代高质量发展示范城市建设立新功、做贡献!”淇滨区副区长、区公安分局党委书记、局长姜源